

古河道“重生”成市民休闲好去处

临淄河湖治理让市民共享生态红利

2020年 守望河湖 再看淄博

淄博11月19日讯 近日，“守望河湖再看淄博·淄博媒体河湖行”采访组来到千年古河道——运粮河。这里部分河段被建设成湿地公园，只见两名河管员划着小船，时而抄起手中工具，将河中的杂草、漂浮物打捞起来。一只水鸟从水草丛中探出脑袋，拍了拍翅膀，向着蓝天飞去。

“现在，环境好了，工作起来也带劲。前不久，我还在湿地公园内捡到一个鸟蛋。生态环境变好后，鸟儿也跑来安家了。”河管员郭美香一手持夹子，一手拎着垃圾袋沿河捡拾着垃圾。

近年来，临淄区在河湖治理工作中，清理河道内违章建筑，持续提高河湖管护水平，深入实施河湖生态治理，全面推动河湖长制从“有名”到“有实”转变。现如今，河湖生态环境明显改善，而从生态环境改善中真正受益的是群众。

“运粮河是春秋战国时期齐国运送粮食的人工水道，已有2000余年历史……”在运粮河湿地公园内，临淄区河道管理人员向记者讲述了运粮河“重生”前后的情况。过去，运粮河水草茂盛，两岸风景秀美。然而，随着城市的发展和工农业用水量逐年增加，运粮河一度干涸断流，变成了黑臭水沟。加大投入、加强管理……临淄区采取了一系列措施



运粮河湿地公园，两名河管员划着小船，将河中的杂草、漂浮物打捞起来。



太公湖国家水利风景区内，市民陪孩子骑行。



太公湖国家水利风景区突出齐文化特色。

后，目前运粮河已获“重生”。

运粮河湿地公园，是临淄区乌河流域运粮河人工湿地水质净化工程的一部分，也是临淄区开展“三河（淄河、乌河、运粮河）治理”的一个缩影。

运粮河作为乌河的一条支流，自东向西全长8.88公里。该处湿地公园为小清河流域水污染防治项目之一。主要利用潜流湿地和表流湿地以及水生植物，对污水处理厂生产的中水进行深度

处理。截至目前，运粮河湿地每天处理中水达7.5万方，基本可以将污水处理厂的中水全部进行二次净化，其水质已达地表水四类标准。通过治理，有效改善了运粮河及乌河河道水质，提升了乌

河流域生态环境质量。与此同时，临淄区沿河修建了木栈道、亲水平台，建起了休闲广场、亭台，为市民打造了亲水游玩好去处。

生态和谐的大美河湖画面，在临淄不止一处。当天，在淄河流域临淄区太公湖国家水利风景区内，隔着护栏向远处水面望去，波光粼粼，美不胜收。不远处，几名施工人员正在修筑防洪墙。

“淄河干流临淄段防洪墙长3公里多，分铝合金和钢化玻璃两种材质结构。铝合金防洪墙，主要是满足交通需求；高强度钢化玻璃防洪墙设置在绿化带内，用作安全护栏，同时也可美化环境。后期或将结合临淄文化特色，打造一条齐文化景观长廊。”临淄区水利局局长付明水说。

去年以来，临淄区投资4.43亿元，下大力气对境内淄河、乌河、运粮河、裙带河等多条河流“重拳出击”。4月30日，提前完成乌河、裙带河的防汛治理任务。6月20日，淄河干流治理工程临淄段主体工程顺利完工，二期工程计划于2021年汛期前竣工。

“必须下大力气进行河湖治理提升，让群众共享生态河湖红利。”付明水带着几名工作人员一边商议着工作推进计划，一边向前走去……

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 贾建卫



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

淄博世纪百惠农贸市场开业在即

隆重招商

智慧农贸 亮点纷呈
黄金位置 人流保障
智慧管理 放心省心

招商范围

蔬菜水果、肉类禽蛋、牛羊肉、冻品糕点、
干货调料、豆制品类、米面粮油、水产海鲜、
地方特产、副食品、小商品、日用百货、
名烟名酒、花草绿植等。

招商热线：13335229198

招商地址：世纪花园进南门左转西150米世纪百惠农贸市场

使命在肩 勇往直前

淄博市妇幼保健院夏顺刚获评 省抗击新冠肺炎疫情先进个人

淄博11月19日讯 11月11日上午，山东省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在济南举行。大会表彰为抗击疫情作出突出贡献的先进个人和先进集体。淄博市妇幼保健院儿科副主任、儿科门诊主任、主任医师夏顺刚被评为“山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”。

在全国众志成城抗击新冠肺炎疫情时，淄博市卫生健康委突发公共卫生事件救治组专家成员，淄博市妇幼保健院儿科副主任、儿科门诊主任、主任医师夏顺刚站在了医院的“前沿阵地”。作为一名医务工作者，夏顺刚始终奋战在医院疫情防控的第一线，“即便去不了武汉第一线，我也要到疫情防控最需要的地方去，我要用我的‘初心’照亮党旗。”夏顺刚说。

春节过后，随着疫情的发展，儿童感染报告病例逐渐增多。作为

孕产妇、儿童救治的定点医院，淄博市妇幼保健院非常重视儿童病例的诊疗、排查，随即安排儿科医生加入到抗疫一线队伍中去。

夏顺刚的妻子是该院儿科门诊护士，疫情防控期间需要日夜坚守工作岗位。如果他也加入抗击疫情的第一线，夫妻俩根本没有时间照顾进入高考冲刺阶段的孩子。身为共产党员的夏顺刚没有丝毫犹豫，主动请缨：“我本来就是专家组成员，也擅长儿科危重症专业，科室其他同事孩子还小，生活上还需要照顾，我是科室老大哥，保护同事们是我的职责。”

就这样，夏顺刚带领儿科防控梯队坚守在发热门诊第一线，为淄博市儿童服务，为淄博市儿童的防疫工作做出了强有力的保障。他和队员们在儿科门诊、急诊设立预检分诊，监督患儿及家属戴口罩、测

体温、手消毒，引导病患避免密切接触，对发热病人实行分诊。在住院部，他们管控出入人员，注重陪护人员的身体健康状况。

参加中国第20批援助坦桑尼亚医疗队；先后获山东省卫生厅“援外先进个人”“山东省优秀医师”；记个人三等功1次……从医24年，夏顺刚取得了一个又一个骄人的成绩。他制定了区县医院转诊制度，完善危急重症疾病诊疗常规及流程，撰写《儿童呼吸机的应用》作为适宜卫生技术儿科推广项目在全市推广，极大提高了淄博市危重患儿救治水平。夏顺刚用实际行动诠释了一名医者的奉献精神和本色，守护了患者的平安，彰显出众志成城、共克时艰的强大正能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 张涛